Kuvataideyhdistys Maahiset ry 40 - vuotta
Toimintaa lyhyesti vuosikymmenten varrelta.

Taideharrastus Rovaniemellä ja sen ympäristössä on aina ollut hyvin voimakasta. Tätä vankkaa harrastusta osoittavat lukuisat kuvataidekerhot Rovaniemen kansalaisopistossa.


Joukko taiteenharrastajia, jotka olivat Anna-Liisa Kantolan ohjaamissa ryhmissä, halusivat että hyvälle harrastukselle olisi eduksi ihan oma kuvataideseura. Rovaniemellä toimi siihen aikaan kaksi kuvataideyhdistystä, mutta harrastajat eivät kokeneet niitä omikseen. Uuden seuran nimi “Maahiset” oli Anna-Liisa Kantolan ideoima ja todettiin se hyvin kuvaamaan yhdistystä, koska jäsenet olivat vasta maan alta nousemassa.

Kuvataideyhdistys Maahiset ry perustettiin 13. päivänä helmikuuta 1978. Jäsenmäärä oli yhdistyksen ensimmäisenä toimintavuonna 72. Ensimmäiseksi puheenjohtajaksi valittiin opettaja Matti Rapakko. Yhdistys on merkitty yhdistysrekisteriin 3.l0.1979. 

Yhdistyksen tarkoituksena on kuvataiteitten harrastuksen kehittäminen ja eteenpäin vieminen. Tähän yhdistys pyrkii järjestämällä koulutustilaisuuksia, maalauskursseja ja näyttelyitä. Maksavia jäseniä yhdistyksessä on ollut parhaimmillaan 139. Jäsenmäärä on 90 - luvulla  vähentynyt ollen nyt viime vuosina 40 - 60 jäsentä. Jäseniä on siirtynyt muihin kuvataideyhdistyksiin, kun taitoa ja tietoa on tullut lisää. Myös luonnollista poistumaa on, kun jäsenet vanhenevat eivätkä jaksa enää maalata. 


Yhdistyksen toiminta on muotoutunut vuosien varrella. Aiemmin pidettiin maalauskursseja Rovaniemellä tai ympäristössä. Osallistujia oli keskimäärin 15 kurssilla. Opettajiksi saatiin hyviä kuvaamataidon opettajia ja taiteilijoita. Viikonloppukursseja on pidetty alkuaikoina lähes vuosittain. Aiheet ovat vaihdelleet jäsenten toivomusten mukaan: akvarellikursseja, öljyvärikursseja ja muotokuvakurssi.
Osallistujia on ollut keskimäärin 13 kurssilla. Nykyisin on pidetty kesäisin virikepäivät, joissa jäsenet ovat esitelleet taitojaan muille jäsenille. Uutena koulutuksena on aloitettu valokuvauksen ja digitaalisen kuvan käsittely. Monet jäsenet osallistuvat lisäksi avoimen yliopiston taidekoulutukseen. 

Vuosinäyttelyitä on pidetty lähes joka vuosi, useimmiten kirjastotalon näyttelysalissa. Keskimäärin 25:ltä jäseneltä on ollut töitä näytteillä. Viime vuosina on näyttelyille valittu jokin teema. 1980 -luvulla on yhdistyksen jäsenten töitä ollut näyttelyissä Muurmanskissa ja Puolassa. 2000-luvulla on yhteisnäyttelyitä ollut myös Rovaniemen ulkopuolella kuten Kaarinassa, Kemijärvellä, Kemissä ja Torniossa. Suomi 100 -hankkeen mukana Maahiset oli myös Haaparannan kirjastossa kesän 2017. Uutena näyttelynä on jatkuva näyttely Rovaniemen kauppatorin asukastuvalla, jossa Maahisten taiteilijat esittävät teoksiaan. 
Lisäksi jäsenillä on ollut vuosittain omia näyttelyitä eri puolilla Lappia.

Opintoretkiä on tehty lähes joka vuosi eri puolelle Lapin taidenäyttelyihin, gallerioihin ja myös Oulun ja Kajaanin kaupunkeihin ja Ruotsin puolelle Haaparannalle. Yksi retki on tehty Tallinnaan. Päivän retket ovat olleet suosittuja; n. 15-25 osallistujaa retkeä kohden. Maahisten jäsenet osallistuvat taidemuseon ystävien järjestämiin retkiin ja tilaisuuksiin.

Arvostelupalavereita on pidetty aiemmin muutamana vuonna. Niissä on ollut ihan mukavasti osallistujia. Samalla ne ovat olleet hyviä koulutustilaisuuksia. 
Yhdistyksen puheenjohtajina ovat toimineet: Matti Rapakko, Matti Kiviniemi, Tuomo Tiensuu, Rauni Alamommo, Simo Perkkiö, Lea Poikela ja nyt Pertti Huhtala. Sihteereinä ovat olleet: Leena ASP, Aino Vuori, Milja Louhela, Eero Sirkka, Hellevi Kallo, Arja Anttila, Tanja Yliruokanen, Anne Nuutinen, Anja Mölläri ja nyt Kaarina Koivumaa.

Yhdistyksellä on oma pöytästandaari, jonka on suunnitellut Aino Vuori. Myös Anja Mölläri ja Pirkko Säippä ovat suunnitelleet seuramme käyttöön maahishahmon.
Kuvataideyhdistys Maahiset ry: n toiminta on elastista. Se taipuu ja mukautuu aina oleviin oloihin, ponnistelee omalta pohjaltaan etsien aktiivisesti uusia taideilmaisun muotoja. Osa seuramme jäsenistä toimii myös muissa taideyhdistyksissä, mikä tuo uusia virikkeitä seuraamme, samoin yliopiston ja kansalaisopiston kautta seuran toiminta kehittyy. Tulevaisuudessa hankimme aktiivisesti uusia ja nuoria ja nuorekkaita aktiivisia jäseniä mukaan yhdistystoimintaan kehittämään taitojaan, osallistumaan näyttelyihin ja saamaan ystäviä yhteisen harrastuksen parissa.
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